

Школьная пора № 75

школа
38

Декабрь 2011 года
Издание молодежного
объединения «Пару»
для детей,
учителей и родителей
школы № 38

Творческий коллектив газеты награжден
дипломами по результатам участия в
городском конкурсе юных журналистов
«Голос поколения» (1999 - 2008 гг.)
дипломом фестиваля «Чтоб услышали»
«Лучшее периодическое издание» (2009 г.)
«Школьная пора»
межрегионального
экологических газет (2009 г.).
Лауреат
конкурса

С НОВЫМ 2012 ГОДОМ!

Ног тихий, медленный снежок
Ступая мягкими шагами,
Перешагнул через порог
Прошедший год, простившись с нами.
Кудь он уходит, так должно быть,
Ты ни о чём не сожалей!
Уже стучится в двери новый,
Так отвори ему скорей!
Поверь, что этот год грядущий
Исполнит все, что сердце ждёт!
Он непременно будет лучший,
Успешный и счастливый год!



Скоро, скоро всё случится!
Скоро всё произойдёт!
Ж нам большим драконом жить!
Долгожданный Новый год!
Он несёт на сильных крыльях
Ж нам здоровье и успех,
Процветание, изобилие,
Много радости для всех!
Жо чтоб не спустили везение
Чудесно год начать,
Дракона нужно о настроении,
Обязательно встретить!

История Нового года

Оказывается, новогодний праздник – самый древний из всех существующих праздников. При раскопках древнеегипетских пирамид археологи нашли сосуд, на котором было написано: «Начало нового года». В Древнем Египте Новый год праздновался во время разлива реки Нил (примерно в конце сентября). Разлив Нила был очень важен, т.к. только благодаря ему в сухой пустыне вырастало зерно. В Новый год статуи бога Амона, его жены и сына ставили в лодку. Лодка плавала по Нилу месяц, что сопровождалось пением, танцами и весельем. Затем статуи вносили обратно в храм.

А древние римляне ещё до нашей эры стали дарить новогодние подарки и веселиться всю новогоднюю ночь напролёт, желая друг другу счастья, удачи, благополучия.

В течение долгого времени римляне праздновали Новый год в начале марта, до тех пор, пока Юлий Цезарь не ввёл новый календарь (в настоящее время он называется юлианским). Таким образом, датой встречи Нового года стал первый день января. Месяц январь был назван в честь римского бога Януса (двуликого). Один лик Януса был якобы обращен



Новый год у всех один, но у каждого свой. Недавно в школе №38 был проведён блиц-опрос учителей на тему Нового года. Подводя итоги, я заметила, что только 3 участника опроса не вписали салат «Оливье» в графу «Новогоднее блюдо» - первое место. Думаю, что Вас, как и меня, этот факт не удивил. Ну, куда мы на Новый год без «Оливье»? Второе место занимает «Холодец», третье – салат «Селёдка под шубой» и бутерброд с красной икрой. А вот Елена Петровна Илюхина поделилась с нами, что, кроме ставшего традиционным на праздничном столе салата, упомянутого выше, готовит к новогоднему столу гуся в яблоках. Тамара Михайловна Кириленко порадует свою семью фаршированной рыбой. Что-то мне есть захотелось даже!

Ни для кого не секрет, что Новый год приятнее всего отмечать в приятной компании. Все опрошенные ответили, что празднуют Новый год дома (Анна Анатольевна Столярова рассказала, что отправляется праздновать Новый год в Новгородскую область, к бабушке, но это тоже считается – дом. Ведь, дом там, где нас ждут).

Так. Место, где отпраздновать у нас есть. Стол накрыт. Гости собрались. Что смотрят на Новый

назад к прошлому году, другой – вперед к новому. Праздник встречи нового года назывался «календъ». Во времена праздника люди украшали дома и дарили друг другу подарки и монеты с изображением двуликого Януса; рабы и их владельцы ели и веселились вместе. Римляне делали подарки императору. Сначала это происходило добровольно, но со временем императоры стали требовать подарки на Новый год.

Новый год в средневековой Англии начинался в марте. Решение парламента перенести Новый год на 1 января 1752 года натолкнулось на женскую оппозицию. Делегация возмущенных англичанок заявила спикеру, что парламент не имеет права сделать женщин на много дней старше, на что спикер якобы ответил: «Вот классический образец женской логики!»

На Руси Новый год отмечали 1 марта. В XIV веке Московский церковный собор постановил считать началом Нового года 1 сентября согласно греческому календарю. И только в 1699 году Пётр I, возвратившись из путешествия по Европе, специальным указом, повелел «вперед лета исчислять» с 1 января: «Поелику в России считают



Наши учителя в предвкушение Нового года.

год? Очень популярным оказались мультфильмы: «Падал прошлогодний снег», «12 месяцев», «Зима в Простоквашино», «Снежная королева». Хочется отметить юмор Тамары Михайловны – по её мнению новогодний мультфильм – «Ежик в тумане». А вот среди фильмов лидер – «Морозко». В этот же список вошли: «Чародеи», «Золушка», «Санта-Клаус», «Снежная любовь, или сон в летнюю ночь», «Гариф новогодний», «Сирота Казанская». Ну и, конечно же, ставши традиционными, как салат «Оливье» - «Ирония судьбы, или с лёгким паром» и «Карнавальная ночь».

И последний вопрос в анкете должен был поведать нам о том, как учителя создают себе новогоднее настроение. А вот и ответ: мандарины, снег, радость детей, предвкушение каникул, ёлка, новогодние украшения, подарки, подготовка к празднику, яркие вывески на магазинах, мороз и солнце...

Вот пишу всё это и отчётливо понимаю, что Новый год – это не просто день. Это самая настоящая сказка, в которой каждый может почувствовать себя ребёнком. Счастливым и беззаботным.

*Всем, принявшим участие в опросе, большое спасибо!
С наступающим Новым годом!
Лилианна Минасян 11 «а»*



Новый год по-разному, с него числа перестать дурить головы людям и считать Новый год повсеместно с первого января. А в знак доброго начинания и веселья поздравить друг друга с Новым годом, желая в делах благополучия и в семье благоденствия. В честь Нового года учинять украшения из елей, детей забавлять, на санках катать с гор. А взрослым людям пьянства и мордобоя не учинять – на то других дней хватает».

Девушки, убираясь 31 декабря, мели тщательно под столом, если попадалось хлебное зерно – к замужеству; а чтобы весь год были обновы, 1 января надевали все самое лучшее и в продолжение дня несколько раз переодевались. Второго января крестьяне совершали обряд – оберег дома.

Издревле в России существует несколько новогодних примет:

- если случилось что-нибудь с человеком на Новый год, то же будет с ним все двенадцать месяцев;
- не делай тяжелую и грязную работу – иначе весь год будет в тяжком труде без отдыха;
- не отдавай долгов
- весь год расплачиваться.



НОВОСТИ

Акция «Забота»!

«Для того чтобы поверить в добро, надо начать его делать».

Л.Н.Толстой

Около 1,5 миллионов детей в России имеют диагноз «детский церебральный паралич» (ДЦП). Это состояние, при котором поражается двигательная и мышечная активность с нарушением координации движений. Причина церебрального паралича — поражение двигательных центров или двигательных путей в процессе внутриутробного развития или при родах.

Это тяжелое испытание, как для ребенка, так и для его родителей. Ведь чтобы ребенок преодолел болезнь, стал полноценным человеком, требуются колоссальные усилия и затраты. По статистике, из таких семей очень часто уходят папы —

не выдерживают психологической нагрузки. А мамы вынуждены забыть о работе и все свое время тратить на занятия с ребенком. К сожалению, некоторые родители сдают своих детей в детские дома, узнав о непростом заболевании.

В нашей школе традиционно проходит акция «Забота». Мы приносим канцелярию и сдаём её своим классным руководителям. Педагоги-организаторы (45 кабинет) складывают всё в коробки, запаковывают и отправляют в детский дом.

22.12.2011 г. «птенчики» из театральной студии «Синяя птица», во главе с Еленой Ивановной Набок, едут в Социальный Центр Реабилитации Василеостровского района Санкт-Петербурга. Наши ребята будут выступать в костюмах хомяков, и поздравлять вместе с Дедом Морозом деток с наступающим Новым годом.

Самое главное, когда Вы занимаетесь благотворительностью. Вы не просто дарите что-то детям. Вы понимаете, что с вашей помощью к ребёнку приходит то теплое чувство любви и заботы о нём, которое ему нужно именно сейчас.

УДАР, БОУЛИНГ!

Нашей школе повезло.... В течение недели все классы средней школы (с 5 по 11) имели возможности посетить



боулинг и играть абсолютно бесплатно.

9 декабря 5 «А» и 5 «Б» ходили в боулинг. Мы пришли, нам выдали специальные ботинки, затем поделили на

команды (в каждой команде 4 человека). У нас был аниматор. Он объяснил нам правила: как правильно выбрать шар, позицию для удара, положение руки, кисти



и, конечно же, технику безопасности. Мы начали играть!



Почти у каждого получилось сбить, минимум 1 раз, все 10 кегель с 1 удара — «Страйк». Пока мы играли, аниматор шутил с нами и старался подойти к каждому, помочь при необходимости.

По окончанию игры всем вручили подарки, никто не остался без внимания.

Нам очень понравилось, и мы пойдём туда ещё раз.

Тамара Яндиева 5 «а».



На крыльях вдохновения



Новый год

Наступает Новый год.
Снежинок кружит хоровод.
Снеговик уже не тает,
Танцевать всех заставляет.
Дед мороз к нам приезжает.
Всем подарочки вручает.
И Снегурка не скучает,
Всех детишек поздравляет.
День и ночь напролет
Веселится весь народ.

*Настя Шарихина 1A
класс*

Накануне праздника

Дети лепят снеговика
И в снежки играют.
Льдом покрылась вся река -
Саночки катают.
На домах висят сосульки,
У дорог растут сугробы.
Дед Мороз свистит в
свистульку,
всех созвать на праздник
чтобы.

*Катя Солдатова 1A
класс*

Праздник

Новый год у нас красивый,
Наряжается в гирлянды.
И горят огни в витрине,
Украшая все наряды.
Все детишки очень рады,
Дома елки наряжают
И потом себе в награду
Под ней подарки ожидают.
В это время не скучают,
А танцуют и играют.

*Ксюша Белова 1A
класс*

Новый год

Отличный праздник – Новый
год!
Он нам подарки принесет:
Пушистый снег, звонкий лед,
У елки дружный хоровод.
Красивую песенку нам
пропоет
И за собою в январь уведет.

*Ульяна Максименко
4Б класс*

Веселый праздник

Новый год – веселый
праздник.
И подарков целый воз.
На дворе мороз – проказник,
Тут приходит Дед Мороз!
На окошках лед, узоры –
Все неповторимые.
Детвора кидает взоры
На подарочки в витрине.

*Ксюша Кузьмина 5 Б
класс*

Новогодний триолет

Долгожданный Новый год –
Праздник замечательный!
Ну, когда же он придет,
Долгожданный Новый год?
Даже мой любимый кот
Стал ко мне внимательным.
Долгожданный Новый год –
Праздник замечательный!

*Лиля Коновалик 5Б
класс*

Раз в году

Новый год – прекрасный
праздник!
Запах мандаринный дразнит.
На санях к нам быстро мчится
Дед мороз. А всем не спится.

*Настя Юшкова 5Б
класс*

Ожидает весь

народ,
Пока двенадцать раз пробьет.
Елка в комнате стоит
И подарками манит.
Но понять я не могу,
Почему он раз в году?

*Маша Буравцова 5Б
класс*

Зима

Пришла красавица Зима,
Любимый праздник привела.
Прикрыла землю простыней,
Озера коркой ледяной.
С неба падают снежинки –
Ледяных дождей слезинки.
Ночью выюги воют страшно.
Лишь дома стоят отважно,
Нам даря тепло, уют.
Утром птицы запоют.
Чтобы не замерзли крошки,
Дам им зернышек немножко.

*Маша Буравцова 5Б
класс*

Наступает Новый год

Снова к нам пришла зима.
Выюги, снег и холода.
Наступает Новый год,
Нам подарки он несет.
Дети бегают, играют,
Весело снежки кидают.
И всю ночь они не спят –
веселятся, пьют, едят.
Утром под елкой найдут
подарок,
И красив он будет, и ярок.
Каждый любит Новый год.
Веселится весь народ!

*Настя Юшкова 5Б
класс*